Tableau récapitulatif des équations différentielles appliquées a des cas physiques (© Basnary S.)

Observable Schéma

Formule et équation différentielle

Solution et relation

1" ordre simple y'=f(x)<=dyldx =f(x) y(x) = F(x) + k avec F(x) primitive de f'(x)
Chlflte libre sans 1 e vE = mﬂ@ dv 1dt=0 v (£)=vq,
rottement \L? ext dt I dt= (t)=gt+
Vitesse v(¢) dvy di =8 Vy\J=&1T Vo y
1° ordre + 2™ membre y'+ay=b<=>dyldx—(—a) y(x)=b y(x)=ke “+bla (aens'sixens)
Radioactivité - ..
Utiliser I'activite __dN(1) dN (t) _ N(H)=Noe™ et AxT,=In2
Nbr d]e\:](?)o YA 4 = 1 N Al)= a . ar +AN(8)=0 A : constante (en s7) et Ty, : période (en s)
R - - _-» dv
Roulement avec L /‘\ - dv P+R_0_' E"'E =0
Frottement XF ot md_ = > dv
vitesse (%) _} ! —XV=m-— v(t)=vee " (L ens)
g dt
O( _
[P dv, =0 v ()=vge
Chute libre + + m - dv —xv,=m < _x,
frottement ! >< ZFm—m—v = dt v +&y =g v (0)=ke " +mg
. " dt dv 7 o
vitesse v(f) mg — oy, =m—-2
dt mg
k=(v,, ")
I
c
NNEN H=CU t
Circuit RC | a(t) p ) JCU) U, 1 y=o
. _aq U dt RC
Tension U(¥) 1 (1)= = 7 )
Courant i(?) _|I|_ _Ri(1)=U () U(t)=U,e * (RC en s)
N ’ di d—U+£U—0
Circuit RL Ult)=L () __LdUu L
Tension U() dt U=
. 1] . R dt -7t R
Courant i(?) —Ri(t)=U (1) U(t)=U,e (f en s )
ieme " 2., ) 2 2 ¥(x) = & cos(wx) + p sin(wx)
2 ordre y'r 'y =0<=>dyldetoty=0 Y(x)= A cos(wx +¢) (wens, ¢enrad)
2> ﬁ‘l’R:O 2
Ressort > d-x 745 d x+£x=0 (w2:£)
horizontal 2 F w—M— = . d’x a> m m
position x(?) dt _kx—m—l x(t)=x,, cos(wi+@,) (k en kgs™)
i0-7 . , il0-7) , L'angle 6(¢) est faible soit sin(d) ~ 6
Pendule 6(7) Z=le " =7=l0e ~=v=I0 P a0
Utiliser Zow et P+R=mad , —mg9:md7(19):>—g9:1 7
YF~ma dans le PR sin(0)=mdv/dt d29
repére de Frénet Zi:—tﬁ +l—17 R—mgcos(0)=V'/] = ‘g; 0=0 (w :§ ns’)
C
Circuit CL s q(t)=CU d  d d’ U+ 1 U=0 o_ 1
Tension U(%) - i(t)=dgldt }=—U=L— i —(— i CcU) d*>  LC (e LC)
Courant i(?) —U=Ldildt U(t)=U,, cos(wt+qp)
2¢me ordre: cas général yHay'+o’y=0 (aetwens?) Dépend des racines de 7> + ar + o* = 0
x(?): Ressort d2} dx d x 2
Horizontal + ZF =M P—x——kx=m— d—f ﬁ‘;_x+£x:0
frottement dt dt dt e madt. m
L BT
Circuit RLC ) ot—itin— Up(6)+U (1) + U, (£)=0 RCdUIdt+U +LddtC dU | dt=0

Tension U(f)
Courant i(?)

U,=Ri,i=d(CU)ldt,U,=Ldildt

= LCd*Uldt’+RC AU dt+U=0



